

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48, KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH U. 3. FÖLD*ZINT. TELEFON: 21-41.

Ma féláru szelvényes napot tart az Apolló

(Szelvény a 2-ik oldalon.)

Puky Endrét kinevezte a Kormányzó & közigazgatási bíróság elnökévé

Ideiglenesen vitéz Gömbös Gyula látja el a külügyminiszteri tárcát
Wlassich Gyula bárót örökös felsőházi taggá nevezték ki

Budapest, január 9.
Dr. Puky Endre külügyminiszter lemondásával, továbbá báró Wlassich Gyula és Benedek Sándor távozásával kapcsolatban a hivatalos lap mai száma több kormányzói kéziratot közöl. A Budapesti Közlöny keddi számában megjelenő kormányzói kéziratok a következőképpen szólnak:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére dr. Puky Endre m. kir. külügyminiszteri ezen állásától sajtó kérelmére felmentem és a külügyminiszterium ideiglenes vezetésével a m. kir. miniszterelnököt megbízom. Nevezetékhez intézett kéziratimat idezárom. Kelt Budapest, 1933 január 7. napján. Horthy sk. Vitéz Gömbös Gyula sk.

Kedves dr. Puky! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt sajtó kérelmére folytán külügyminiszteri állásától ezennel felmentem, s ez alkalommal Önnek miniszteri állásában fáradhatatlan buzgalommal és odaadással teljesített kiváló szolgálatait meglehetősen köszönetemet nyilvánítom. Kelt Budapest, 1933 január 7-én. Horthy sk. Vitéz Gömbös Gyula sk.

Kedves vitéz Gömbös! Előterjesztésére Önt a m. kir. külügyminiszterium ideiglenes vezetésével ezennel megbízom. Kelt Budapest, 1933 január 7. napján. Horthy sk. Vitéz Gömbös Gyula sk.

A m. kir. miniszterelnöknek a miniszterium nevében tett előterjesztésére az országgyűlés felsőházáról szóló 1926. évi 22. tc. 23. §-a alapján dr. báró Wlassich Gyula vbt-t, a m. kir. közigazgatási bíróság ny. elnökét a felsőház tagjává életfogytiglanig kinevezem. Kelt Budapest, 1933 január 7-én. Horthy sk. Vitéz Gömbös Gyula sk.

A Kormányzó Wlassich Gyula bárónak, a közigazgatási bíróság elnökének nyugalmába vonulása és egyidejűleg a felsőház örökös tagjává történt kinevezése alkalmából hozzá megleghanga táviratot intézett, amelyben a hazának és a társadalomért tett kiváló szolgálatai felett teljes elismerésének ad kifejezést.

Közlj a hivatalos lap dr. Benedek Sándornak, a m. kir. közigazgatási bíróság másodelnökének nyugalmába vonulása alkalmából a Kormányzó kéziratát, amelyben Benedek Sándornak kiválóan értékes szolgálatainak elismeréséről az elsőosztá-

lyn magyar érdemkeresztet adományozta.

Puky Endre kinevezése

A m. kir. miniszterelnök a miniszterium nevében tett előterjesztésére dr. Puky Endre képviselőt, volt m. kir. külügyminisztert a m. kir. közigazgatási bíróság elnökévé kinevezem. Kelt Budapest, 1933 január 7. napján. Horthy sk. Vitéz Gömbös Gyula sk.

Gömbös Gyula miniszterelnök külön levélben veit bucsut Wlassich Gyula bárótól, mint a közigazgatási bíróság elnökétől, akinek megkülönböztetésétől kinevezéséről és kitiüntetéséről szóló értesítéseket.

A miniszterelnök levele Wlassichhoz

Midőn az Államfő kitiüntető kegyének és újabb megnyilatkozásaért

szívöböl küldöm legőszintébb jókívánságaimat — írja a miniszterelnök —, nem mulaszthatom el, hogy 57 esztendei közéleti ruhad eredményekben és tanácslatokban gazdag töretlen ivére visszapillantást ne vessék és fejezzem ki a magyar közélet, a magyar nemzeti kultúra és a magyar tudományosság szeméremtől való nagyrabecsülő értékelésemet. Köszönettel maradandót alkottál a nemzet érdekében, nemcsak mint törvényhozó, de mint a tudományos irodalom nevelője is.

Most, amikor eredményekben gazdag ut után az igazán megérdemelt nyereség felé veszed utad, külön is fel kell idéznem magam előtt azt a törvényhozói kötelességtől teljes állhatatosságot, amelyről 1918 november 18-án tettél bizonyosságot, amikor az akkori kormány kívánsága elfe-

nére a főrendiház ülésén a Ház felosztását, mint alkotmányellenes tudomásul nem vetted, hanem a magyar alkotmány jogán az üléseket csak berekesztettnek, de nem felosztottnak nyilvánítottad. Most, amikor a nyereség küszöbét készülsz átlépni, engedj meg, hogy nagy tanácslatokkal áthatott egyéniségedet ne nélkülözzük teljesen, hanem továbbra is igénybe vehesse a nemzet adott esetben, szellemednek és tudományodnak azt a tárházat, amelyben a tanácsadás tekintetében is olyan sok érték van.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzójának Wlassich Gyula báróhoz intézett kéziratát, a kormányzói teljes elismerést jelképező nagy magyar arany érdeméremet piros-fehér szalagon, továbbá Gömbös Gyula miniszterelnöknek a közigazgatási bíróság nyugalmába vonult elnökéhez intézett levélét, valamint a felsőházi örökös tagjává történt kinevezéséről szóló okiratot hétfőn délután a miniszterelnök megbízásából Bárczy István államtitkár nyújtotta át Wlassich Gyula bárónak

Ismét feltört a debreceni mélyfurás meleg vize

Megszűnt az üzemzavar - Három nap múlva megnyitják az uszodát
Ugyanannyi víz és gáz áll rendelkezésre, mint eddig
Faller Gusztáv főmérnök nyilatkozata

A város elhatározta, hogy még egy tartalék kutat
furat a mélyfurás szomszédságában

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Teljes egy héten keresztül mélyseges aggodalom, számtalan kószahír és vad találgatások özöne kísérte azt az üzemzavart, amely a debreceni mélyfurásnál előfordult és amelynek következtében a városi fedett uszodát is be kellett zárni. A vészhireket növelte az a fővárosi sajtó, amely állandó rosszindulattal kezeli Debrecen ügyeit s gunyos kárörömmel cikkezett — még egyik jobboldali lap is — arról, hogy Debrecenben nem lesz több melegvíz. Öröm egyedül Hajduszoboszlón volt, ahol a helyi lap még a legutóbbi számban is gyöngye ujjongással írta, hogy „a debreceni melegvízkutat nem sikerül életre keltetni.”

Vasárnap délután azonban a sámsóni mélyfurásnál már nyilvánvalóan látszott, hogy a víz néhány óra múlva ismét a

régi mennyiségben fog előtörni. Délután megjelent a mélyfurásnál dr. Vásáry István polgármester is, aki mielőtt elutazott volna Albrecht királyi herceg birtokára, — ahová vadászni ment —, még egyszer látni akarta a tisztítási munkálatokat.

Késő délután a Faller Gusztáv főmérnök vezetése alatt álló tisztítási munka teljes eredménnyel járt.

A víz hatalmas erővel felszökött a föld felszínére és azóta is teljes erővel szökik a magasba a víz-oszlop.

Hat-hét méter magasra szökik fel a víz

Hétfőn délelőtt futótűz-szerűen terjedt el a városban a hír, hogy ismét van melegvíz.

A Debreceni Ujság—Hajdúföld mun-

katársa azonnal a helyszínére sietett, ahol már ekkor megjelentek a város vezetői is. Az egész telepen valóságos örömmujongás fogadta az egy hét óta nem látott melegvizet, amé v

a furótornyban hat-hét méter magasra szökött fel.

— Nincs már semmi baj! — mondotta Faller Gusztáv főmérnök. Van megint vízünk!

Kint tartózkodott a furásnál vitéz Szegedy Gyula világítási vállalkozási főmérnök, aki egy héten keresztül állandóan résztvevett a tisztítási munkák irányításában. Megjelent Rimánóczy Béla kir. kormányfőtanácsos, a Világítási Vállalat vezérigazgatója és később autón megérkezett Zöld József főjegyző. Közben szorgalmasan dolgoztak a fotóriporterek is.

— Le kell fényképezni a vizet, —

A lap ára 8 fillér



Ha ön gyorsan akar
jól megkönyvebbé
használni "ICM ANDY"
s beteg teljesítmény
szárással mindenütt
kapcsolható!

Hasznos tudni

mindazoknak, kik az ártalmatlan és tisztán természetes hashaitó ásvány vizet iránt nagyobb bizalommal viseltetnek, hogy **SCHMIDTHAUER**

Igmándi

keserűvíze hatékony forrás-sókban egész Európa leggazdagabb ilyenmű ásványvize. Rendszerint már kis adag: 1/4 vagy 1/2 pohár elegendő. Miáltal a nagyobb mennyiségek fogyasztása feleslegessé válik, tehát gazdaságilag is viszonylag a legolcsóbb.

mondották — mert különben a közönség nem hiszi el, hogy újra feltört.

A régi gáz és vízmennyiség áramlik a kutból

A víz pedig jön állandóan, rendszeresen, néha még az eredeténél is nagyobb mennyiségben és vígan áramlik újból a földgáz is. Most meg csak arra lesz szükség, hogy a víz két-három napon belül letisztuljon, aztán újra megnyílik az uszoda, megkezdődik a gázszolgáltatás és megy simán minden a maga útján.

A víz és gáz mennyisége pontosan ugyanannyi, mint eredetileg volt és így szó sem lehet arról, hogy a kut teljesítőképességében valami zavar állt volna be. Amint a Debreceni Ujság már az első napon megírta, mindössze annyi történt, hogy a föld alatt bekövetkezett gázrúpció rétegműködést okozott elő és a csőbe került homok megváltoztatta a víz fajsúlyát, úgy, hogy azt az alul levő gázmenyiség nem tudta felszínre hozni. — Most, hogy a sűrű és nehéz vizet lesvágytatták, ismét működik a kut. Komolyabb baira csak akkor kellett volna számítani, ha az alul levő perforált csöveket nem homok, hanem agyag dugítja el, mert ez esetben valóban új furásra lett volna szükség.

Faller Gusztáv nyilatkozata az üzemzavarról

A Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa kérdést intézett Faller Gusztáv főmérnökhöz, aki a következetes volt szíves mondani az üzemzavarról:

— Mint a lapok megírták, 1932 december 30-án reggel 7 órakor eldugult a gáz- és vízszolgáltatás elálat. A furások vezetősége azonnal konstata, hogy egy földalatti kisebb rétegműködés okozta a kut bedugulását,

mért a beomlott homok eldugította a csövet, melyen a víz és gáz kijön.

Már akkor kilátásba helyezte a furás vezetősége, hogy egy pár napon belül újra meg lehet indítani. A munk

Tavasza megkezdik a második kut furását

Eddig tart a főmérnök nyilatkozata, amelyből világosan kitűnik, hogy a debreceni mélyfúrásnál ismét helyreállt a normális állapot. Nem kizárt dolog azonban, hogy egy ilyen 8—10 napos üzemzavar minden esztendőben előfordulhat. Épp ezért a város a legkövetkezőbben foglalkozik azzal a tervvel, hogy egy

(tartalék) kutat furat, amely lehetővé teszi, hogy a víz és gáz ilyen rövid üzemzavarok esetén is rendelkezésre álljon.

Dr. Vásáry István polgármester a tartalék kut furására már költségvetést is kért a pénzügyminisztérium illetékes ténnyezőitől.

A második kut megfurása 200—300.000 pengőbe kerülne, azonban ez a befektetés bőségesen megtérülne a városnak, mert hiszen a második kútból feltört földgáz is nagyon jól lehetne értékesíteni a világítási vállalatnál. Hír szerint a polgármester a

Jelentés a földművelésügyi minisztériumnak a víz megindulásáról

Hétfőn délben a földművelésügyi minisztériumból is érdeklődtek a debreceni mélyfúrásnál bekövetkezett kedvező fordulat iránt. A minisztérium illetékes ügyosztályát Zöld József tb. polgármesterhelyettes informálta a melegvíz és gáz újra megindulásáról. A mélyfúrás ügyeket ellenőrző minisztérium ügyosztályvezető a Zöld Józseffel folytatott telefonbeszélgetés alkalmával azt kívánta, hogy az üzemzavar okát a víz feltörése után most már pontosan állapítsák meg és annak megtörténte után jelentést vár a minisztérium.

A minisztériumnak ez a kívánsága azt eredményezte volna, hogy a vizsgálatokkal kapcsolatos technikai művelések és mérések még legalább egy hétig tartanak és addig szó sem lehetett volna a mélyfúrás kapcsolatos létesítmények üzembehelyezéséről. Hogy ezt a súlyos kárt jelentő késedelmet e'kerülje a város, Zöld József a további vizsgálat mellőzését kérte s álláspontját végül a minisztérium is magáévá tette, ilyenformán semmi akadály sincs annak, hogy a feltört vizet a legelővőbb időben belül a közönség rendelkezésére bocsássák.

ka elhúzódott azzal, hogy csak január 2-án lehetett hozzáfogni, mert a kut kitérítéséhez szükséges gépek már szét voltak szedve.

— A tisztítási munka január 8-ig tartott, vasárnap délután 2 órakor feltört a gáz és melegvíz. Még három-négy napra lesz szükség, amíg a víz teljesen letisztul és a viznek a fürdőhöz, a gáznak a világítási vállalatokhoz való bekapcsolása megtörténhetik.

— A víz mennyiségére nézve pontos méréseket nem eszközöltünk, azonban minden jel szerint a gáz és víz teljesen eredeti mennyiségben áll a közönség rendelkezésére.

szükséges fedezetet már meg is találta és így minden remény meg van arra, hogy

a második kut furási munkái még a tavaszon megindulhatnak.

Ez esetben hasonló üzemzavarok nem fogják többé fenyegetni a debreceni mélyfúrás.

Két újabb halottat találtak az Atlantique roncsain

Páris, január 9.

Az Atlantique fűtő helyiségében ma két újabb holtestet találtak. Mindkét holtest el van szesedve. Az Atlantique szerencsétlenségével kapcsolatban három vizsgálat folyik. A tengerészeti hatóságok fegyelmi és a miniszter által megindított szakértők vizsgálatán kívül ugyanis a bordeauxi ügyészség büntügyi vizsgálatot folytat, vajon nem bűnös merénylet okozta-e a tüzvész.

Apollóban FEGYENC SZIGET, féláron Várkonyi Mihály a főszerepben Előadások kezdete 4—6—8 órákor

„DEBRECENI UJSÁG“

SZELVÉNY
FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít
vagy személy részére

az APOLLÓ
január 10-iki bármely előadására

„DEBRECENI UJSÁG“

SZELVÉNY
FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít
vagy személy részére

az APOLLÓ
január 10-iki bármely előadására.

Kína hadüzenetet küld Japánnak

Sanghai, január 9.

Nankingi jelentések szerint a legközelebbi napokban a kínai hadsereg főparancsnoka, Csiangkaisek tábornagy találkozik az északkínai haderők főparancsnokával, Csangszueling tábornokkal, hogy együttesen dolgozzák ki a japánok elleni védelmi hadijárat tervét. Más jelentés szerint Csiangkaisek marsall azt a parancsot kapta a kínai központi kormánytól, hogy vegye fel a harcot a japánok ellen. Politikai körökben azt hiszik, hogy

a kínai kormány a Japánnak való

hadüzenetet komoly mérlegetés tárgyává tette.

A „Sunbin“ kínai sajtóügynökség megerősíti a hírt, hogy a csingvang-tai kikötőben horgonyzó japán cirkálók parancsnoka a város átadását követelte a kínai hatóságoktól. A kínai városi parancsnokhoz intézett táviratában rámutatott arra, hogy a legkisebb incidens esetén

ágyutüz alá veszi a várost. Továbbá követelte a kínai katonaság távozását és a városnak a japán hatóságoknak való önkéntes átadását.

Vérbe fojtották Spanyolországban a kommunisták vasárnapi forradalmát

Barcelonában nyolc halottja van az utcai harcoknak — Több más városban is sok forradalmár lőttek agyon

Barcelona, január 9.

Vasárnap este a forradalmárok több hegyütt összeültek a katonákkal. Három ember elesett, többen megsebesültek. Mintegy

száz forradalmár bombákkal és revolverekkel felszerelve hatalmába akarja keríteni a központi pályaudvart.

a rendőrség azonban visszaverte a támadásukat. A forradalmárok erre a tüzérkaszánya ellen fordultak és két katonát súlyosan megsebesítettek.

A város egyes pontjain a forradalmárok bombákat vetettek és tüzharcba bocsátkoztak a rendőrséggel.

A rendőrfőnökség épületében két bomba felrobbant. A lövöldözés folytán több járókelő megsebesült. A forradalmárok lefoglalták az utcán közlekedő autót és mindenütt azt hirdették, hogy

egész Spanyolországban kitört a kommunista forradalom.

A törvényszéki palota épületében letartóztattak két forradalmárt, akiknél bombákat és revolvereket találtak. A letartóztatottak gyilkos merényletet terveztek a törvényszék elnöke ellen.

A körutakon a forgalmat beállították. A város különböző pontjain sok elhagyott bombát és revolvert találtak. Egy helyen

ötven bomba került elő egy tömegben.

Éjjel a véres összeütközések kiújultak. A forradalmárok a külvárosban megtámadták az egyik kaszárnyát, de támadásukat visszaverték.

Barcelona, január 9.

Este és éjszaka a lövöldésekkel összesen nyolc ember halt meg. A sebesültek száma husz. Megsebesült többek között egy hírlapíró, továbbá öt csendőr és hat katona. Az északi vasúthálózat beszüntette a forgalmat.

Leridában szintén véres utcai harcokat jelentenek. A forradalmárok megtámadták a gyalogsági kaszárnyát, de a katonák visszaverték őket. Három forradalmár és egy káplár el-

esett. A lovassági kaszárnya körüli színtér volt a kisebb csatározások. Itt két forradalmár esett el, a katonák közül összesen négyen sebesültek meg.

Vallsban bombát vetettek a telefonközpontra.

Saragossában a forradalmárok az utcán lőttek a rendőrökre. A golyók két asszonyt találtak el a járókelők közül.

Manresa helységben a forradalmárok megállították a vonatot. Társaság helységben a csendőrök kénytelenek voltak fegyverüket használni és két forradalmárt agyonlőttek.

Néhány külvárosi gyár kivételével a munkások ma reggel mindenütt munkába álltak. A vilamosok és autóbuszok is rendszerben közlekednek. A forradalmárok mozgalma eszerint **teljes kudarcba fulladt.**

A kórházban ápolt sebesültek közül négynek az állapota súlyos.

Tüzharc volt városok egész sorában

Madrid, január 9.

A barcelonai felkelő-mozgalom már több más spanyol városra is áttért. A Madridban e'rendelt erős rendőri közbiztonsági intézkedések szükségesnek bizonyultak, mert már a tegnapi késő esti órákban megkísérelte egy radikális csoport

Madrid egyik külvárosi kaszárnyájának megostromlását.

Tüzelésre került a sor, amelynek során a támadók egyike megsebesült. Éjjel két óra tájban a belügyminisztériumban megbeszélést tartottak.

A Havas-iroda jelentése szerint Leridában a felkelők behatoltak a gyalogsági kaszárnyába, rövid tüzharc után azonban, amelynek

négy ember esett áldozatul, sikerült őket visszaverni. A leridai vár ellen intézett támadást is eredményesen visszaverték. A felkelők itt két embert veszítettek.

Kisebb zavargások fordultak még elő Ovidóban, Saragossában, Tarranában és Vallsban.

Frontharcosok összejövetele

A debreceni frontharcosok szerdán, január 11-én este fél kilenc órakor tartják január havi rendes összejövetelüket az Angol Királynő zöldtermében. Erre az összejövetelre a frontharcos egyesületbe esetleg még be nem lépett összes nyugdíjas, szolgálaton kívüli viszonyban levő és népfőlkelő volt tiszteket is baitársi szeretettel meghívja a vezetőség. A vezetőség kéri a tagokat, hogy pontosan és minél nagyobb számban jelenjenek meg, mert ez alkalommal is, mint minden összejövetelen, fontos kérdések megvitatása fog megtörténni.

Maday Gyula beszámolója Tégláson

Dr. Maday Gyula, a hajdunánási kerület képviselője vasárnap délután 5 órakor tartotta meg Téglás községben beszámolóját, melyet a község választóinak nagy többsége lelkesen hallgatott végig. Hozzá és a Nemzeti Egység Pártjához való törhetetlen ragaszkodásáról biztosította.

A beszámolóbeszédet megelőzően dr. Szabó Márton debreceni ref. főgimnáziumi tanár, mint a Hajdúvármegyei Iskolánkülső Népnevelési Bizottság kiküldöttje tartott előadást a szociális kérdés előállása és elfajulása, valamint a háborúokozta állanotokról. Ez az előadás a hallgatóság nagy emlékezetébe vésődött a meggyőzően felhozott érvek alapján.

Egy megőrült postatiszt le akarta szurni feleségét

Kispest, január 9.

Havlik József postatiszt és le akarta szurni. A negrémű asszony sikoltozva menekült az utcára, ahol a járőrök, majd két rendőr nagynehezen megfékeztek a dühöngő embert. Amint később megállapították, Havlik József elmezavar tört ki. Beszállították az eln egyógyintézetbe.

URANIA

A
sárga

passzus

Dráma a cári Oroszország
rejtelméből

Premier ma d. u. 5 óra

Két és félórás műsor.

(Kizárólag felnőtteknek)

Lányok a viharban.

(Korunk leányai)

és

Charly, a harci kanári

vigjáték

Előadások kezdete 4, fél 7 és 9 órakor

Víg színház



Vitéz Gömbös Gyulának Debrecenben memorandumot nyújtanak át az összes politikai pártok

Hajduböszörményben nagy előkészületeket tesznek a miniszterelnök fogadására

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök látogatását január 20-ára várja Debrecen közönsége. Ebből az alkalomból Balogh István földbirtokos és dr. Hódy Béla ügyvéd érkekezletet hívtak össze, amelyen a debreceni szabadfoglalkozási ágak panaszai tárgyában egy memorandum tervezetét terjesztették elő. Ezt a tervezetet elfogadják juttatni az összes politikai pártokhoz, a szabadfoglalkozásnak, gazdák, kereskedők, iparosok, intellektuális panaszait egy részletesebben kidolgozott memorandumban küldöttség juttassa el vitéz Gömbös Gyulához. A tervek szerint a deputációban minden párt képviselőtne magát.

Tiszántul magyarsága különben erősen közöl a miniszterelnök január 29-iki látogatására. A miniszterelnök előre áthatolag ellátogat Hajduböszörménybe is.

Ebből az alkalomból Hajduböszörmény város közönsége és az ottani nemzeti egység Gömbös-pártja, élükön dr. Uzonyi György országgyűlési képviselővel, a fáradhatatlan és lelkes vezérferfiakkal dr. Csorba Antal és dr. Kelemen Győző ügyvédekkel, valamint a kisgazdapártkör buzgó vezetőségével, Gömbös miniszterelnököt kitüntető szívélyességgel, bázisias lelkesedéssel fogadják megadni. A díszpolgári oklevél átadása az ottani városháza közgyűlési dísztermében fog megtörténni. Ide a városi képviselőtestület és városi tisztikar, a város társadalmának, hivatalos hatóságainak vezetői és vendégei lesznek hivatalosak. Az idevonatkozó programot most állítják egybe.

A díszközgyűlés után Gömbös miniszterelnök a különböző küldöttségeket fogja fogadni. Ezek között legbatalmasabb lesz a dr. Baltazar Dezső református püspök, hajduböszörményi földbirtokos által vezetendő tiszántuli gazdaküldöttség, melyben a hajdu városok és községek küldöttei pártkülönbség nélkül megjelennek és feltárják a miniszterelnök előtt a sürgős megoldásra váró gazdabajokot, kérve azoknak orvoslását.

A küldöttség tagjai között a böszörményi gazdákon kívül Hajduszentpál, Hajdunánás, Hajdubátház megyei városok gazdaküldöttei is részvesznek.

A hajduböszörményi Gömbös-pártot

dr. Uzonyi György és dr. Csorba Antal fogják vezetni a miniszterelnök elé. A küldöttségek fogadása után a miniszterelnök felszólalására a nemzeti egység Gömbös-pártja a kisgazdapártkörben 1000 terítékes társasvacsorát rendez.

Ertesülésünk szerint Gömbös miniszterelnök hajduböszörményi rövid tartózkodása alatt meg fogja látogatni dr. Csorba Antal ügyvédet, az ottani kisgazdapártkör vezetőjét

is, akinek régi, bensőségteljes baráti viszony fűzi és dr. Uzonyi György országgyűlési képviselőt.



"ANGOL" BAN
FRISS CSAPOLÁS
PARACELSIUS SÖR

Koncz Aurélné lélekemelő előadást tartott a Székely Társaság közgyűlésén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Vasárnap délután tartotta meg a Székely Társaság rendes közgyűlését a városháza közgyűlési termében, amely az alkalommal zsúfolásig megtelt a Debrecenben és környékén lakó székely és erdélyi előkelőségekkel. Dr. Dárkó Jenő egyetemi tanár, a Társaság elnöke megnyitójában a magyarság és székelység állandó kárára történt oláh törénethamisításokra mutatott rá, amelyekkel ezek évtizedek óta az európai, sőt mondhatni a világ közvéleményét hamis irányba állítják. Hirdette a lelki integritást, amely nélkül területi integritást várnunk nem lehet.

A megtapsolt elnöki megnyitót után dr. Baris Jenő, a Társaság titkára olvasta fel az elmúlt évről szóló jelentését, amely adatokkal és számokkal igazolta azt, hogy a Székely Társaság Debrecenben oly fontos missziót tölt be részint az erdélyi, székely kérdés állandó ébrentartásával, részint az arra rászoruló erdélyi menekültek segélyezésével. A mindenre kiterjedő, alapos titkári jelentés kapcsán bemutatta özv. Kárpáthy Józsefné, a Manz műhelyteli elnöknője által a Székely Társaság részére ajándékként készített művészi zászlót, amelyet a közgyűlés igaz köszönet mellett vett át. Ládáia jelűl a Társaság özv. Kárpáthy Józsefnét tiszteletbeli tagjának választotta meg és ezt az erről szóló oklevélben fogja megörökíteni.

Meleg köszönetet mondott a Társaság továbbá a mindig fáradhatatlan Sídó Géza választmányi tagtársának a zászló megvalósítása érdekében kifejtett munkásságáért.

A számvizsgáló bizottsági jelentés előadása után özv. Kárpáthy Aurélné, a Társaság társelnöke mondott ünnemi beszédet. A Székely Társaság tagjainak már sokszor volt alkalmuk őt az elnöki székből hallgatni, de oly szívből jövő, szívhez szóló, meleg hangon talán még soha, mint ezen az estén, amikor arról tett vallomást, hogy életének minden holdog, szent emléke édesatya, a székelykeresztúri református pap paróchiájához, a Székelyföldhöz köti. Megemlékezett továbbá arról, hogy Erdélyben most hogyan és mit tanítanak a magyarokról, hogy mennyire megalázó az erdélyi magyarságra mindaz, amit gyerekeiknek most a magyarságról tanítanak. Előadását székelyföldi vetített képek kísérték. A szívet megfogó és könnyekig megható előadásért az elnök mondott a Társaság Nagyszónójának igaz köszönetet.

Ezután az elnök bejelentette, hogy Kőrödy Istvánt a Kormányzó a debreceni m. kir. pénzügyigazgatónak nevezte ki. A megjelent közönség percekig melegen ünnepelte a közszeretetten álló pénzügyigazgatót. A közgyűlést az Angol Királynőben társasvacsora követte. A kitűnő menü Nén eth Nándor knyoháját dícséri.

Puskaporral töltött dobozokat találtak a rendőrségi palota kapujában

Merénylet-e vagy rossz tréfa? Nem sikerült megállapítani, hogy ki helyezte el a kapuban a dobozokat

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Vasárnap reggel kilenc óra tájban Tóth Ferenc detektív a rendőrségi palota Kossuth-utcai főkapujánál két gyanús csomagra lett figyelmes. — Azonnal bevitte őket a rendőrségre, ahol megállapították, hogy a két doboz puskaporral van töltve és szabályszerű gyutacsal ellátva. A nyomozás természetesen azonnal megindult, még pedig vezér dr. Tóth Gyula kapitány, a bűnügyi osztály vezetője vette kezébe a vizsgálat irányítását. Mindenekelőtt megállapítást nyert, hogy a két puskaporral töltött doboz nem nagyon veszedelmes. Legfeljebb riasztásra alkalmas s kivitelét tekintve, hasonlatos a katonaságnál használt puffancsokhoz. Az épület ka-

pujában szolgálatot teljesítő őrszem nem tudott felvilágosítást adni róla, hogy miként kerültek a kapu közelébe a csomagok, mert bár minden bejövőt és kimenőt megfigyelt, nem vett észre semmi gyanúsat.

Felmerült ezután az a fellevés, hogy valaki vagy rá akart ijesztetni a rendőrségre, vagy pedig rossz tréfát csinált. Az is lehet, hogy valaki a két puskaporral töltött csomagot találta valahol, de nem akart velük személyesen jelentkezni, nehogy kitégye magát az ilyenkor szokásos kihallgatásoknak. A két dobozt vizsgálatra átadták a hivatalos tűzészeti szakértőknek s a különös lelet ügyében még folyik a vizsgálat.

Gyilkosság kísérletével vádolja a királyi ügyészség B. Szabó Imrét, a vámospércsi vérengző napszámos

A vizsgálóbíró szabadlábra helyezte a teljes beismerésben levő vádlottat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Részletesen megírta a Debreceni Ujság—Hajdúföld azt a nagy kegyetlenséggel elkövetett vérengzést, amelynek tettese Szabó Imre vámospércsi földműves, áldozata pedig a felesége, Szabó Imréné volt. A házaspár az utóbbi időkben rossz viszonyban élt egymással. Január másodikán azután, amikor az asszony el akarta vinni a berendezési tárgyait férje lakására, Szabó Imre annyira felindult, hogy a feleségét visszarántotta a szekérről egy kamrába és ott a szekercével valószággal összeroncolt a szerencsétlen asszony feiét. Szabó Imréné azóta is a debreceni sebészeti klinikán fekszik élet-halál között.

Szabót a csendőrök letartóztatták.

maid kihallgatása után átkisérték a debreceni királyi ügyészségi fogházba. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a múlt nap hallgatta ki részletesen B. Szabó Imrét, aki beismerte a tettét, de azzal védekezett hogy félékeny volt és ez annyira felingerelte hogy szinte öntudatlanul támadt a feleségére. A vizsgálóbíró a hétfői folytatásos kihallgatása után Szabó Imrét szabadlábra helyezte, mert állandó lakása és foglalkozása van és a szökésétől sem lehet tartani. Szabó Imre ellen egyébként gyilkosság kísérletének büntette címén indult meg a királyi ügyészségen a bűnvádi eljárás és valószínű, hogy a törvénytörés már februárban letárgyalja az ügyet.

Kitoloncolt napszámos és kiszabadult fogolyon országuti találkozás, amely ismét csak a fogházban nyert befejezést

Meglopták a szállásadójuk cselédjét, de a gazda szekérral üldözte és elfogta őket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A múlt év október huszonhatodikán délután Szathmári Ferenc halál tanvárára beállított egy fiatal pár: Szabó László és Ábrahám Anna. Elmondották, hogy messze utról jöttek gyalog, nincsen már szállásuk és annyira el vannak fáradva, hogy már nem bírnak tovább menni. Arra kérték a gazdálkodót, hogy valahol engedjen a számukra éjszakai pihenő helyet. Szathmári látta a két emberen, hogy valóban nagyon el vannak csigázva és megengedte, hogy az éjszakát a tanvárák töltsék. Szabó és a leány le is feküdtek. Másnap korán reggel Hancz Zsuzsánna cselédleány, aki Szathmárynál szolgált, azt vette észre, hogy a fiatal pár nyomtalanul eltűnt, de velük együtt eltűnt nagyobb mennyiségű kőbánya és csipkés inge is. Rögtön elment a dobot a gazdájának, aki azonnal befogott és utána

eredt a két embernek. Csakhamar az országuton utól is érte őket és ekkor megmozdította a náluk levő batyút, amelyben megtalálta a Hancz Zsuzsánától ellopott ruháikat és Felielentést tett ellenük a csendőrségen és meg is indult a nyomozás. A csendőrök kihallgatták Szabó Lászlót, aki azt adta elő hogy őt Budapestről valami miatt kitoloncolták és gyalog indult haza Debrecenbe. Az országuton találkozott az addig előtte ismeretlen Ábrahám Annával, aki elmondotta, hogy őt most bocsátották el Mária-Nosztáról, ahol a büntetését töltötte. A futó ismeretségből hamarosan benső barátság, majd szerelem lett és így kerültek együtt a halál tanvárára. Arról semmi tudomása sincs, hogy Hancz Zsuzsánától valaki lopott volna. Ha a batyuban megtalálták a lopott holmikat, azt csak Ábrahám Anna csomagolhatta be az ő-holmijai közé

Külföldi kokszt,

kokszt-brikett, mindenféle elsőrendű hazai szén és tüzipa legolcsóbb árban:

Cégtulajdonos: LANG MIKLÓS, CSAPÓ-U. 28. Telefon: 24-40.

Gabányi cégé!

Debrecen legrégebb széntelepén kapható.

Arról, hogy Ábrahám Anna hol tartózkodik, semmi felvilágosítást sem tudott mondani.

Az ügy így elkülönítve a törvényszék elé került és dr. Fülöp Károly törvénytörési bíró a múlt nap tárgyalta le, amikor is Szabó László részben beismerő vallomást tett. Ennek és a többi rendelkezésre álló bi-

zonyítéknak az alapján a törvényszék Szabó Lászlót lopás vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért öt három hónapi fogházbüntetésre ítélte, amiben a vádlott megnyugodott s így az jogerős lett. Ábrahám Annát viszont országosan körözik s amint sikerül őt elfogni, azonnal a bíróság elé kerül.

Madárcsiszárók tömegesen fogják és irtják Debrecenben az éneklő madarakat

A rendőrség szigorú intézkedésekkel akadályozza meg a madár pusztítást

A rendőrséghez számos panasz és feljelentés érkezett amiatt, hogy Debrecenben ugynevezett madárcsiszárók működnek, akik tömegesen irtják és fogdossák össze az éneklő madarakat. A szegény madárkakat lépvesszővel szedik össze és himeket zsákokba, kalickákba zsufolják; míg a tojókat szabadon eresztik. Tekintettel azonban arra, hogy a szabadon bocsátott madarak is össze vannak ragaszkodva a léptől, rendszerint

őket ragadnak egy-egy bokron és nyomorultul elpusztulnak.

A debreceni rendőrség már tavaly is folytatott nyomozást a madárcsiszárók ellen, de most ismételt szigorú intézkedéseket léptet életbe. A zsigogón razzákat fognak tartani, ahol szigorú ellenőrzés alá vetnek minden madárarust. Általában minden intézkedés megtörtént, hogy a tömeges madárpusztítást megakadályozzák.

Szilveszter éjszakáján fejfájás miatt aszpirin helyett nagymennyiségű szublimátot vett be egy hajdunánási cseléd

Napok múlva borzalmas kínok között halt meg Az ügyészség megadta a temetési engedélyt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Különös haláleset történt a múlt nap Hajdunánáson. Kupierstein Jenő ottani orvosnál bejárónő volt Szabó Margit harmincéves leány, aki december 31-én éjszaka az orvos házában töltötte az éjszakát, mert másnap korán reggel kellett takarítani. Éjszaka erős fejfájás vett rajta erőt és bement az orvos rendelésőzobájába, ahol a különböző orvosi szereket is tartották. Aszpirint akart bevenni a fejfájás ellen, de részben a félhomályban részben pedig mind jobban erősödő fejfájása miatt nem találta az orvosi szekrényt. Tapogatózás után végre egy fehér porral telt üveget vett elő s abban a hiszemben hogy abban van az aszpirin, tekintélyes mennyiségűt lenvelt belőle. Csakhamar rendkívül heves görcsök fogták el és napokon keresztül a legnagyobb kínok között vonaglott az ágyon. Az eset gyanús volt és a rendőrség kihallgatta a leányt, aki elmondotta, hogy véletlenségből vett be más port az aszpirin helyett. Megállapították az orvosi vizsgálat alkalmával, hogy nem aszpirint, hanem szublimátot vett be olyan mennyiségben, ami föltétlenül halált okozta. A szerencsétlen leány hosszúságú és kínos szenvedés után a múlt nap ki is szenvedett.

A halálesettel kapcsolatban értesítették a debreceni királyi ügyészséget is, amely azonban megadta a temetési engedélyt, mert nem látszott fennfőrogni olyan körülmény, amely azt igazolná, hogy az orvos, vagy valaki más gondatlanul járt volna el. A bejárónőnek ugyanis nem volt jogában bemenni az orvosi rendelőbe s ha bement és orvosság helyett

nérget vett be, ez csak az ő vigyázatlansága volt. Ilyen körülmények között a vizsgálóbíró nem rendelte el a holttest felboncolását.

Betörők jártak a nagykálói református templomban

A debreceni csendőrséghez jelentés érkezett, hogy a nagykálói református templomba betörők hatoltak be és elvitték egy perselyt, amelyben kisebb mennyiségű pénz volt. Ugyanakkor betörték a ref. lelkészhez is, akitől pénzt és ruhaneműket vittek el.

Minden

városban

és minden faluban tudják hogy milyen előnyös megszállni

Budapesten a Bristol

Szállóban

Előzékeny k'iszo-

gálás.

Kellemesen fűtött szoba.

Kitűnő ellátás.

Naponként és személyenként

12.-P.-ért.

Szíven szurta barátját, mert összevesztek az asztali kugli miatt

Véres szurkálás a „Kékmacská” előtt — A támadót elfogták

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Hétfőre virradó éjszaka az Eötvös- és Péterfia-utca sarkán levő „Kékmacská” nevű kocsmában Szabó János leszerelt honvédszakaszvezető és Nagy Sándor közoktató alkalmazott együtt hozottak és asztali kuglit játszottak Szabó és Nagy régi jóbarátok voltak és estéről-estére együtt kugliztak a „Kékmacská”-ban. A tulajdonos, aki január 1-én vette át az üzletet, azóta mindennap együtt látta őket üzletében.

Hétfőn két óra tájban figyelmes lett rá, hogy a két jóbarát veszekedik. Elejét akarta venni a súlyosabb incidensnek, ezért észrevétlenül 10 perccel előre igazította az órát és felszólította Szabót és Nagyt, hogy távozzanak, mert záróra van.

A két férfi valóban el is hagyta a kocsmát s a tulajdonos az ajtóvasat kereste, mikor hirtelen az utcáról Nagy Sándor hangját hallotta:

— Jaj Istenem, megszurkalt.

Odakint az utcán ekkor már többen vették körül a két embert s állítólag Nagy Sándort valaki figyelmeztette is, hogy vigyázzon, mert barátjának kezében zsebkés van. Ez azonban már nem tudott elugrani a szurkálás elől, amely bal mellén a tüdejébe hatolt és megsértette a szívburok alsó részét is.

Szabó János egy őrizetlen pillanatban hirtelen elfutott, míg Nagy Sándor, aki erősen vérzett, Kulik József leventeoktató segítségével bevászorogott a közoktatóba. Azonnal megálpapították róla, hogy rendkívül súlyos

sebesülést szenvedett. A kés a harmadik bordánál hatolt be és a tüdőn kívül érintette a szívet is.

Dr. Loessel János, a kórház igazgató-főorvosa dr. Balogh Adám segítségével azonnal műtétet hajtott végre Nagy Sándoron. A műtét magában is szenzációs érdekességű volt, amennyiben a szív megsértett alsó részét összevarrták.

Szabó János kézrekerítésére azonnal kerékpáros rendőriárőr indult el.

Szabó Jánost a széleskörű nyomozás alapján hétfőn délután az egyik külsőségi területen elfogták és bekísérték a rendőrségre, ahol őrizetbe vették. Szabó János kihallgatását csak a mai nap folyamán fogják megkezdeni.

mart 2 egyént, kiknek a budapesti Pasteur-intézetbe való felszállítása megtörtént.

Az idült fertőző betegségek közül gümőkór 26 esetben az összes halálozásnak 8.3 százalékában volt a halál oka.

Jól sikerült a MANSz Erzsébet Vegyeskar teaestje

Jól sikerült tea-estét rendezett a MANSz „Erzsébet” Vegyeskar szombaton este a MANSz Széchenyi utcai helyiségében. Az estélyen megjelent báró Vay Lászlóné is, aki mint a MANSz új elnöknője ezzel is dokumentálta, hogy figyelemmel kíséri a MANSz kebelében működő szakosztályok munkáit. A teát rövid műsor vezette be. Az est kimagasló száma Csösz Lászlóné ének száma volt, aki saját zongorakísérete mellett énekelt pár dalt. Kiforrott énektudásával a nagy hangversenyek pódiumát varázsolta rövid időre a közönség elé. Szünni nem akaró taps kísérte minden számát. Utána Nagy J. Sándor szavalt pár Szabolcska verset, igaz érzékletesséssel. Végül két kis gyermek primadonna: Hock Andi és Sáfrány Ici gyönyörködtették a közönséget végtelen bájos magyar táncukkal, dr. Gidófalvy Elemér zongora játéka mellett. A minden vonatkozásban fényesen sikerült tea-est megrendezése Demeter Gyuláné érdeme.

A megjelentek névsorát alant közöljük:

Báró Vay Lászlóné, Fráter Erzsébet, Láboss Béláné, Kovács Kálmáné, Uray Sándorné, Des Combes Henrikné, dr. Sallay Lajosné, vitéz Huszár Endréné, dr. Boér Károlyné, Waltner Gyuláné, dr. Fráter Pálné, Szele Paula, Kubelik Erzsébet, Láboss Edit, Des Combes Alice, öz. Gáspár Béláné, Cseley Gyuláné, öz. Dömsödy Kálmáné, dr. Döle Jenőné, dr. Szlavik Antalné, Kovács Miksáné, ifj. Kovács Jánosné, dr. Szabó Mihályné, dr. Nagy Jánosné, Kiss Irén, vitéz Répássy Béla, dr. Nagy János, dr. Tatar József, ifj. Kovács János, Ványa János, Frux Miklós, Diószeghy Istvánné, öz. Székely Péterné, öz. Salamonn Istvánné, öz. Tárcey Kálmáné, Bór Kálmáné, Csiki Mészáros István, Pál, Papp Kata, Szabó Baba, Szabó László, Sárközy Béla, Székely Ferenc, Walner Ödön, Láboss Béla, Faber Antal, Nagy J. Sándor, Wampelits Istvánné, Csáky Imréné, Ábrahám Lászlóné, Balogh Ilonka, Wampelits István, Csáky Imre, Ábrahám László, Rákóczi László, Balogh Lajos, Szabó Pál, Komády Pál, Csösz Lászlóné, Pazonyi István, Palotay Lajosné, Gábor Lászlóné, Bozók Jánosné, Bozók Ilonka, Gábor Boske, Losonczy Ilonka, Palotay Lajos, Roharidesz Gáborné, Hegedüs Károlyné, Szabó Györgyné, Fekete Jánosné, Balogh Lajosné, László Jánosné, Debreceni Lajosné, Schiebel Ica, Szabó Nasa, Fekete Gizi, Erdei Kató, Roharidesz Gábor, Lukács Géza, Ságy László, Németh László, Vértessy Istvánné, Vértessy Mária, Kohajda Sándor, Kovács Sándor, Karsay Sándor, Nemes Pál, Vértessy István.

Hajduszoboszló bérbeadja fürdőjét

Hajdúvármegye kisgyűlése hétfőn délelőtt ülést tartott amelyen foglalkoztak a hajduszoboszlói hóforrás bérletének az ürvével is. Mint ismeretes, Hajduszoboszló város határatot hozott, melynek értelmében közüzemeit bérbeadja. E határozat elleni fellebbezést a kisgyűlés elutasította és ugyanakkor elfogadta Balázs Endre és társai ajánlatát, melynek értelmében a bérlok kötelesek a város 1800.000 pengős adátságát átvállalni és huszezer pengő bántpénzt letenni.

Közel hétszáz tifuszmegebetegedés történt egy hónap alatt Hajdúvármegyében

A múlt évben minden kilencedik halottnál gümőkór volt a halál oka
A tisztifőorvos jelentése a vármegye közegészségügyi állapotairól

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén dr. Görgey Márton tiszti főorvos részletesen ismertette a megye decembert közegészségügyi állapotait. Ezt megelőzően igen érdekes statisztikát mutatott be a várn egye múlt évi népmozgalmáról. Míg a születések száma az 1931 születéseinek számához viszonyítva lényegesen nem csökkent, addig a halálozások száma 1932-ben iraszabb volt s így a természetes szaporodás száma nagyot esett. Míg 1931. évben a születések abszolút száma 5255, a halálozások száma 3465 és a természetes szaporodás 1790 lélek volt, addig 1932 évben született 5224 gyermek, meghalt 4099 egyén s így a természetes szaporodás 1125 lélek volt. Ha pedig ezeket a számokat vármegyénk lakosságának lélekszámával hasonlítjuk össze, úgy azt látjuk, hogy minden ezer lélekre esik 29.2 elveszületés, 22.9 halálozás és 6.3 természetes szaporodás.

Gűrűkórban elhalt 438 egyén, minden 100 halálozásra esik 19.7 gümőkóros halálozást, azaz körülbelül minden kilencedik halottnál gümőkór volt a halál oka, s vármegyénknek minden ezer lakosára esik 2.4 gümőkóros halálozást.

A m. kir. Országos Statisztikai Hivatal havi közleményei szerint vármegyénknek 1931. év végén volt 179.194 lakosa s így az elmúlt évi természetes szaporodás folytán — figyelmen kívül hagyva a népvándorlás adatait — vármegyénk lakosságának lélekszámát 1932. év végén 180.319 lélekre tehetjük.

Decemberben született 384 gyermek, kik közül halvaszületett 14 (3.7), meghalt 313 egyén s így a természetes szaporodás 57 lélek volt. Baleset folytán meghalt 2. öngyilkossággal vetett véget életének szintén 2 egyén.

Uralkodó kóralak volt a beérkezett jelentések szerint a lélegzőszervek hurutos megebetegedése, a fertőző betegségek közül a lezajlófélben levő hasi tifusz. Egyéb fertőző betegségek szórványosan fordultak elő. Közülök vármegyénk területén nyilván volt tartva:

1. Roncsoló toroklob 59 esetben.

Meghalt 2. 2. Vörheny 16 esetben. Halálozást nem történt. 3. Hasi tifusz 668 esetben. Meghalt 55. 4. Vérhas 9 esetben. Meghalt 1. 5. Gyermek-

bénulás 1 esetben. A beteg ápolás alatt maradt. 6. Gyermekágyi láz 1 halálos kimenetelű esetben. 7. Veszett, vagy arra gyanus eb meg-

Három napig válogathat

ha kedve tartja,
olyan óriási áruraktárt
halmoztunk fel főzle-
tünkben, hiszen
megszüntettett fióküzletünknek
az Alföldi Ruhaközpontnak
dus árukészletét is
árusítjuk.

Bátran állítjuk, hogy nincs olyan vevő, aki ne találja az ízésének megfelelő férfi-, fiuruhákat, téli kabátokat náunk.

50 éves cégünk üzleti sikerének titka:

**Nagyon Jót
Elegánsat
Olcsón**

**Grünfeld Adolf
és Társa** (Kisdiplomával mellet)

Hírek

1933. január 10. (Kedd.)

Prot.: Melánia, — Kath.: Vilmos.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. — „Nap” Piac utca 1. Piac és Hatvan u. sarok. — „Tisza” Magoss György-ter 9. a Korházal szemben. — „Bocskay” Cegléd utca 22. a Demkával szemben. — „Mátyás király” Nyilastelep, Vámos-réresi út 16. — „Árpád fejedelem” Csapókert, Jánossy u. 44.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi Földrajzi Intézet jeleni január 9-én:

Közép-Európa időjárásában gyorsított változások mennek végbe. — Észak-Európát egy viharzóna borította el ma reggel, de megelénkült a szelek a Földközi-tenger vidékén is. Európa nyugati felében és a Balkánon erős az idő. Az utóbbi területen helyenkint tíz millimétert meghaladó esapadék esett. A Tiszántul északi részén tegnap majdnem egész nap tartott a havazás. A csapadék mennyisége Debrecenben 4 milliméter volt. Hétfőn reggel több centiméteres hótakaró borította a falajt. A hőmérséklet vasárnap délelőtt négy fokot emelkedett. Hétfőn reggelre 1-2 fokos fagy volt.

Prognózis: Erős éjszaki fagy után kedden borult idő várható, újabb esapadékkal. A hőmérséklet egyelőre magas marad.

Perjessy Mihály és Kardoss Albert előadása. Ma, kedden délután 5 órakor tartja meg a Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának ülését a Déri-muzeum előadó termében értekezletét Perjessy Mihály dr. táblai tanácselnök „Vallásvédelem hajdan és most” címen. Ezután Kardoss Albert tart előadást Madách nagy művéről. Az ülésre belépődíj nincs. Az előadás iránt érdeklődőket szívesen látja a Társaság.

Az Ügyvédszövetség debreceni osztálya január 10-én, kedden este 6 órakor tartja a heti rendes összejövetelt az Arany Bika földszinti olvasótermében. Ez alkalommal dr. Balázs Jenő ügyvéd tart előadást a biztosítási jog terén kialakult bírói gyakorlatról. Az érdeklődő kártársakat szívesen látja az elnökség.

A Monti Kör ma, kedden este háromnegyed kilenc órakor összejövetelt tart az Angol Királynő zöldtermében. Elnök.

A Szent Erzsébet egyesület közleménye. A Szent Erzsébet Egyesület közli tagjaival, hogy új irodahelyisége Szechenyi utca 1. szám alatt, (I. emelet) van, ahol minden héten délelőtt 10-12-ig hivatalos órákat tart. Továbbá szerdán azaz 11-én, délután 5 órakor gyűlést tart a kath. gimnázium tanácstermében. A gyűlés tárgya: beszámoló a karácsonyi, valamint az inszerekcióra való gyűjtésről. Az elnökség kéri a tagoknak minél nagyobb számban való megjelenését.

A Népjelölti hivatal közleménye. A Népjelölti Hivatal a társadalmi inszerekció részére felajánlott természetbeni adományokért a legközelebbi napokban a következő sorrendben fog érte küldeni: január 10-én Szabó Kálmán, Hid. — 11-én Teleki, Vigkedv Mihály, 12-én, Magoss György-ter, Hadházi, Kétmalot, Aitó és Péterfia utcára.

X Alkalmi olcsóságok vérezt látogassa meg Bíró Árpád divatárú üzletét Szent Anna 5.

Vasárnap a betörők napja volt Debrecenben

Üzletet, irodát, korcsmát törtek fel — A zsákmány mindenütt nagyon szegényes volt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Vasárnap éjszaka Debrecenben egész csapat betörést történt. A csendőrséghez jelentették, hogy a Nyilastelepen, Márton Kálmán utca 11. szám alatt ismeretlen tettesek behatoltak Hammer Oszkár fűszerkereskedő lakására és üzletébe. A betörő, aki alkuleset használt először a lakásban lévő irasztalt feszítette fel, amelyből 100 darab egy fillérest és 100 darab két fillérest, valamint egy ezüst órárt és apróbb tárgyakat vett ki. Ezután behatolt az üzletbe, ahol kiürítette az aprópénzkasszát, majd lámpát gyújtott és az üzletben lévő áruk közül nagyobb mennyiségű csokoládét és cigarettapapírt vitt el. Befejezésül magával vitte még a raktár helyiségben

lévő lakatot is. A csendőrség a talált ujjlenyomatok segítségével is keresi a betörőt.

Dr. Szabó Sándor szikvizgyáros a rendőrségen jelentette, hogy a Honvéd utca 16. számú házában irodájában ismeretlen egyének feltörték az asztaliókokat és az ott talált pénzt és aktáit elvitték.

Sipos Ferenc Árpádtéri korcsmájának udvarra nyíló ajtaját valaki fel-feszítette és a szekrény tetejéről egy liter lengyel pálinkát és 7 deci császárkörte likört elvitt.

Koroknai Imre Sámsoni uti korcsmáros udvaráról a tüzfát hordták el. A rendőrség mindhárom ügyben bevezette a nyomozást.

A MÁV. műhelyi MANSz és a Nyilastelepi Asszonyszövetség műsoros délutánja.

Január 7-én délután 5 órai kezdettel tartotta a MÁV. műhelyi dísztermében a MÁV. műhelyi MANSz és a Nyilastelepi Asszonyszövetség igen szépen sikerült műsoros délutánját, amikor a karácsonyról technikai okokból elmaradt szertartás adományok szótáza is megtörtént és 30 szegény iskolágyerek kapott ruhajutalmat. A műsoros délutánon megjelent dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, báró Vay Lászlóné, a főispán neje, Szent Királyi Tivadarné. A városi MANSz elnöksége, a szociális Misszió, a Szent Erzsébet, Boldog Margit leányklub és a nyilastelepi férfi egyesületek elnökei, Kramer Gyula főfelügyelő, műhelyfőnök és neje és több előkelőség. Az előadást Kárpáti Józsefné lelkes, szép magyar beszéde vezette be, amelyben szívből üdvözölte a városból megjelent szép közönséget és kérte a további támogatásukat. A helyesen összeállított műsor mindenik száma igen tetszett — és a szereplők mindenike tudásuk legjavát adta. Szerepeltek: Lámor Mici, Guthy István, Lovász Rózi, Brandeker Lea, Jóny Margit, Mózes Magda, Oncay Nelli, Tóber Margit, Dudás József, Parti Ernő, Eberlein Magda, Szoboszlai Aranka, Kárpáti Edith, Rozga Lea, Pinter József, Reisinger Bosko, Reisinger Laót, Bukovec Kálmán, Fehérvári Rózi, Trakl Kálmán. A rendezés, betanítás nagy munkájában az azüls elnökön kívül özv. Guthy Istvánné társelnök fáradozott. A hírlapilag már nyugtázott adományokon kívül utabban adakoztak: Hongrád József 20 kr. bab, 4 kr. kenvér és Oncay Albert 1 pengőt, akik ezután fogadják a vezetőség hálás köszönetét.

Hadikölcsöntulajdonosok felhívata hogy 8 napon belül jelentkezzen kamataik érdekében Szövetségükönél. Debrecen, Rákóczy 19

Előadás a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája ma este 6 órakor tartja hatodik előadását a városi háza kégyűlési termében. Ez alkalommal Uray Sándor ref. lelkész: „A szülők magaviseletének befolyása a gyermek lelki fejlődésére” címen tart előadást. Közreműködik a Kossuth Dalnok, Beléptérfi nyes. A szülőket, nevelőket, valamint a tanügy barátait azuton is meghívja az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

X Szabó Jenő „Hungária” gyógyszer-tára elkészít mindenféle egyveti receptet. Vargakert, K. Tóth-utca 22

X Könyvtudósárok: Hull, a seik fia, Vicki Baum; Baleset, Neumann; Lázadók, Gérey; A föld lelke, Kap-hatók Antalffy József könyvkereskedésében.

X Készületnyilvánítás. Drága jó férjem és jó atyámk: id. Baik Imre temetésén megjelent rokonaink, barátaink és ismerőseink, kik mély fájdalommal, a megjelenésükkel, ravatalára hozott koszorúikkal, vigasztaló szavaikkal szívesek voltak enyhíteni, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. A gyászoló család.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

ARTIN AZ ÉNYHE, BIZTOS ÉS
OLCSÓ HASZNÁJTÓ

Vasárnap volt a csapókerti református gyülekezeti otthon felavatása. A csapókerti egyházzás ut gyülekezeti otthonának ünnepélyes felavatása vasárnap délután 4 órai kezdettel történt meg, mely alkalommal az új gyülekezeti Otthon Kiszalud-utca 39. szám alatti helyiségben istentisztelet keretében vallásos ünnepélyt tartottak. Az új Otthon helyisége zsufolóság megtelt, úgyhogy az iglélesen átáakított terem szöknek bizonyult. Az istentisztelet szoltár eneklésevel kezdődött, majd Halász András, a csapókerti egyházzás vezető lelkésze bihát olvasott és imádkozott. Utána Szabó Ferenc, az egyházzás gondnoka mondott megnyitó beszédet. Vargha Gyuláné „Győzelem” című versét szavaltá ezután igen ügyesen és tehetségesen Szilágyi Julia leánykörti tag. Majd a leánykör vegyeskóra énekelt. Halász András vezető lelkész olvasott fel ezután a Bibliából s a felolvasott rész tartalmával kapcsolatosan dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, egyházzkerületi tanácsbíró tartott ünnepi előadást. A leánykör vegyeskarának énekszámá és Tóth Piroška leánykörti tag szavata után Halász András vezető lelkész mondott áldást és az Otthont felavatta. Az ünnepély végeztével alakuló közgyűlést tartottak, mely alkalommal az új tagok jelentkezését is fogadták. Igen csokély tagsági díj mellett lehetővé tették azt, hogy az új Otthonnak mindonki tagja lehessen.

Allást keres?

tegye közé hirdetését 2 napilapban, 10 szót 50 fillérért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 3. szám.

Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését, s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttorfije megállapította, hogy a **Ferenc József** viz abszolút megbízható használt. A **Ferenc József keserűvíz** gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

NOLDI ÉS FINZI
minden este 10 órától a
RIKA FEHÉR SZALONBAN.

Serényi László gróf gvözött a megyaszói választáson

Budapest, január 9.
Vasárnap volt a megyaszói képviselőválasztás. Két felölt indult harcba a mandátumért: Serényi László gróf a független kiszazdapárt és Csizmadia Lajos bihari kiszazda a nemzeti radikális párt programjával. Egyetlen község kivételével a választás megkezdésének pillanatától mindenütt nagy fölényben voltak Serényi választói és déli 12 órakor már abszolút többsége volt Serényinek. A délután 6 órakor lezárt szavazás végeredményeként Serényi 5881, Csizmadia 1672 szavazatot kapott s így Serényi László gróftól 4209 szótöbbséggel Megyaszó képviselővé választották.

Serényi győzelmével a független kiszazdapárt képviselőinek száma ismét 24-re emelkedett.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Eljegyzések: Bartha István MAV. lakatos—Fekete Mária; János István elnéző s.—Borbély Róza; Balogh István fm.—Zsupos Róza; Már Sándor fm., Polonkai Róza; Molnár Károly eszmadia s.—Asztalos Anna; Zsupos Imre fm.—Glós Piroška; Brezniczky Miklós kishérlő—Szabó Mária.

Születések: Hamza Imre fm., leány Anna; Nagy András nosz. leány Irén; László István kőműves s. leány, Róza; Gulik Gyula lakatos s. leány, Erzsébet; Bornstein Ignác zenész, leány Irén; Mandel Sándor kereskftu, Ferenc; Kiss Sándor kőműves s. fia; Sándor; 2 halvaszületés és 8 törvénytelen.

Halálozások: Bánházi Sándor ref. 76 éves, Rothermere u. 5.; özv. Batori Sándorné Horovitz Zsófia ref. 83 éves, Rakovszky u. 11.; Papp Sándor ref. 13 éves Püspökudány; Keresztes József r. kath. 57 éves, Csillag u. 31; Szűcs Mihály r. kath. 40 éves, Nyírbóltok; Kiss Róza ref. 8 éves, Vértési ut 2; Vanczák Ferencné r. kath. 37 éves, Nyiregyháza; Thurzó Józsefné Pójak Mária ref. 46 éves, Bezerédi u. 10.

Aprított száraz tölgy vagy bükk 3.40
Aprított fánk garantáltan színhasábból készülnék, teljeseen dorong és korhadásmentesek.

Aprított akácfa 2.80
Velődj alacsony darabos szén 3.20
Kiváló darabos ózdi szén 4.—
Ózdi szentünk kimondottan primo kályhaszén.

Nagybányai brikett 5200 cal. 4.40
Aréink házhoz szállítva 5 q vételnél értendők.

Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

Prohászka és Társa

Bethlen-u. 44. Telefon: 11-61.

Színház Mozi

A színházi iroda jelentése:

Ma, kedden délután közkívánatra, a szezonban utoljára kerül színre a legkedvesebb és legfehérebb fehér vígjáték, az „**Emmy**”. A főszerepeket ez alkalommal is Jazsó Cica és Kardoss Géza játsszák. Tekintve, hogy utoljára kerül színre a szezonban, így aki még nem látta, siessen biztosítani helyét, miután a ma délutáni Emmy előadás zóna (legdrágább földszinti hely 80 fillér) helyárrakkal kerül színre.

Szerda és csütörtök délután Shakespeare halhatatlan legszebb alkotása a „**Lear király**” kerül ifjúsági (zóna) előadásban színre.

Minden este az óriási sikert aratót „**Erdélyi kastély**” kerül színre. Kardoss Gézával a főszerepben. A darab női főszerepeit Irsay Nóra, Halasy Mariska és Apor Klári játsszák, míg a férfi főszerepeket Thuróczy Gyula, Mester Tibor, Zilahy Pál, Károlyi Vilmos, Kormos Ferenc és Csók István játsszák. A darabnak külön szenzációja a kis 5 éves Juhász Babának a szereplése.

Szombaton délután visszavonhatatlanul utoljára kerül színre a legelső zóna helyárrakkal (legdrágább földszinti hely 80 fillér) az „**Ezerjófó**” operettrevü. Tekintve, hogy a szezonban többet már színre nem kerülhet, így azok, akik még nem látták, ajánlatos, ha jegyeikről mielőbb gondoskodnak.

Az egész város Hunyadi Sándor, a „Fekete száru cseresznye” szerzőjének legjobb művéről, az „**Erdélyi kastély**” nagy sikeréről beszél.

Akiben szív és lélek van, az kell hogy megnézze az „**Erdélyi kastély**” című darabot.

Az „**Erdélyi kastély**” magyar fájdelom.

Az „**Erdélyi kastély**” gyönyörű.

Az „**Erdélyi kastély**” előadása minden sajtó véleménye szerint a legtekintélyesebb.

Az „**Erdélyi kastély**” főszerepét Kardoss Géza játssza.

VIG-SZÍNHÁZ:	LÁNYOK A VIHARBAN Karin Hardt és Theodor Loos.
4, fél 7 és 9 órákor	CHARLY A HARCIS KANÁRI hangos vígjáték, főszereplő: Charlie Chaase
APOLLÓ	FEGYENC SZIGET hangos dráma Várkonyi és Dorothy Mackaill.
4-6-8 órákor	A SVENGALI főszerepben: John Barrymore.

URANIA

- Magyar Híradó.
- Varázsszönyegen a világ körül 2 felv.
- A sárga passzus dráma 10 felvonásban. Előadások hétköznap: 5, 7 és 9. Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

Sósavat ivott egy hatvanhárom éves asszony. Hét óra este hat órákor a Rákóczi- és Eötvös utca sarkán a járókelők észrevették, hogy egy öreg asszony összeesett és mozdulatlanul terült el a földön. Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik kiszállították az öreg asszonyt a klinikára, ahol megállapították, hogy Csucsai Katalin, hívják, hatvanhárom éves nagykarolyi születésű nő. Állapota igen súlyos és alig van remény, hogy életben maradjon.

Megalakult a magyar városok kongresszusának szociálpolitikai szakosztálya

Budapest, január 9.

A magyar városok országos kongresszusának szociálpolitikai szakosztálya ma tartotta a városok tanácstermében alakuló ülését, amelyet Várhidy Lajos, a kongresszus igazgatója nyitott meg. A szakosztály elnökevé Turner Mihály polgármestert, társelnökévé Schuller Dezső tanácsnokot, előadójává Esztergál Lajos tanácsnokot választották meg. Schuller tanácsnok indítványára elhatározták, hogy az inszégakcióra vonatkozó adatokat beszolgáltatják az előadónak, aki ezt feldolgozza, közli a kormány-nal és az összes városokkal, továbbá mindent elkövetnek, hogy a kormány idejében gondoskodjék a munkaalmaokról.

Csürös Ferenc debreceni kultur-

tanácsnok, a nagy közmunkák elrendelésének szükségességét hangoztatta.

Wells Aladár indítványára tervezetet állítanak össze arra, hogy a városokban minél több munkást lehessen foglalkoztatni. Horváth László a munkaidő szabályozását sürgette. Plank Miklós szólalt fel ezután, majd az inszégakció során felmerülő problémák megvitatása céljából szűkebbkörű bizottságot alakítanak, amely a következő tagokból áll az elnökségén kívül:

Vitéz Horváth László, Budapest; Csürös Ferenc, Debrecen; Wells Aladár, Győr; Plank Miklós, Miskolc; Vitéz Szabó Géza, Szeged; Halasi Lajos, Székesfehérvár és Kerekes Vilmos, Makó.

MŰVÉSZET

A debreceni zenei élet kiemelkedő eseménye volt a MÁV. filharmónikusok hangversenye

Debrecen zenei életének egyik felejthetetlenül szép és értékes eseménye zajlott le vasárnap este az Arany Bika-szálloda dísztermében. Ari a mai viszonyok között csak a legkritikább esetben szokott előfordulni: a hatalmas díszterem zsúfolásig megtelt azzal az előkelő és műértő közönséggel, amelynek nagy része már-már kezdett az utóbbi időben elmaradni a hangversenyekről. Ez a rendkívüli érdeklődés a MÁV. Filharmónikus Zenekar kitűnő hírnévé és tökéletes zenei élvezetet nyújtó orkesztrális képességén kívül még a szólo-szereplők kiválóságának és annak az örvendetes körülménynek is köszönhető, hogy a műsor keretében, amely Beethoven, Mozart, Haydn és Brahms remekműveit foglalta magába, egy csodaszép Ábrányi-szerzeményt is beillesztett a rendezőség.

A Filharmónikus Zenekarról ismét megállanthatunk, hogy fejlődésének folyamán mindig újabb és újabb értékekkel gazdagodik. Ábrányi Emil karnagy mesteri vezetése alatt. Ma már a fuvóhangszerek terén sincs kifogásolni való: az évek óta tartó fáradhatatlan lelkesedés, a szorgalmas munka és áldozatkészség a fővárosi nagy orkeszterekkel vetekedő zenekart a legkomolyabb zenei célok megoldására képesítik. A gyönyörű műsor Beethoven Coriolánnyitánva vezette be, majd a fiatal magyar zenei generáció legnagyobb tehetségének, Felvinczi Takáts Aliz hegedűművésznek csodaszeméssű játékában gyönyörködtünk. Brahms híres hegedűversenvét interpretálta annak a kiforrott művészi átélésnek a hangján, mely csak a legnagyobb violonistákat jellemzi. Előadásának kimagasló értékét feltűnően meleg tónusereje adja, amely különösen az adagio-tételben érvényesült tökéletes lelki átéléssel. Technikai felkészültségének ravogó tulajdonságai biztosan alapozták meg azt a kifejezésbeli készséget, amely az igazi művészet tökéletes átélését nyilatkoztatja ki. A zenekar játéka finoman festette alá a gyönyörű Brahms-művet.

Óriási sikert arattak Nagyné Mándy Margit felejthetetlen élményt adó énekszámai. A kiváló debreceni énekművész, akinek újabb tanulmányai a művészi teljesség legmagasabb fokára emelték képességeit

s akinek hatalmas ivelésű fejlődését már a rádió-koncertekből is megismertük, Mozart és Veracini-Ábrányi áriáit tolmácsolta kifogástalan eszközökkel. Hanganyagának természetes vívdereje, nagyszerűen kulturált technikái képzettsége, utóélettelően finom líraisága, de a drámai hatásokban is rendkívül értékes színekkel érvényesülő ereje, valóságos frapírozta a közönséget, mely szünni nem akaró tapsokkal honorálta a művésznőt. A gazdagon összeállított műsort Ábrányi Emil „Paolo és Francesca” című ábrándja fejezte be. A zseniális ötletességű, mesterien hangszerezett és eleven felépítésű mű általános sikert aratótt s a közönség úgy a végzetlet el látó szerzőt, mint a zenekar tagait, élükön Piribauer Ferenc koncertmesterrel, hosszantartó lelkes ünneplésben részesítette. (—)

Nagy érdeklődés előzi meg a Szépművészeti Céh szombati műsoros ülését

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Tiszántúli Szépművészeti Céh szombati, január 14-én rendezte meg a Kollégium dísztermében művészeti színvonalú műsoros cseh-ülését, amelynek kiemelkedő pontja lesz dr. Baltazár Dezső püspök cseh elnök „Csokonai” című versének előadása. A műsor keretében egyébként a cseh tagjai fogják fellépni előadással, felolvasással és énekszámokkal. A műsoros délutánra az 50 és 20 filléres belépő jegyek a Méliusz könyvkereskedésben, szombaton délután pedig a pénztárnál válthatók.

A nagy érdeklődéssel várt műsoros cseh-ülés teljes programja a következő:

- Farkas Nándor: Az én asszonyom. Előadja a Városi Dalegyet, Forrai István cseh-tag vezényletével.
- Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Baltazár Dezső püspök, a cseh-elnök.
- Dr. Baltazár Dezsőnek: a cseh-elnöknek: „Csokonai” című versét és Oláh Gábornak, a cseh-társelnöknek: „Ledől ország” c. versét szavalja: dr. Schammadinger Józsefné a cseh-tagja.
- Déliháb. Novella. Irta és felolvassa: Marschalkó Lajos, a cseh-választmányi tagja.
- Versék. Irta és felolvassa: Benyovszky László, a cseh-tagja.
- Forrai István—H. Lukács Laura:

Minden virágát... Ma csak így szeretünk... Csak téged szeretlek... P. Nagy Zoltán—Fényes Jenő: „Platán alatt”. Éneklő: T. Timár Ila, a cseh-választmányi tagja, zongorán kíséri Forrai István cseh-tagja. 7. „Egy erdélyi humorista”. Kapcsolat az erdélyi szépművészekkel. Irta és előadja: Péterffy László, a cseh-tagja. 8. Versék. Irta és felolvassa Fényes Jenő, a cseh ügyv. alelnöke. 9. Corelli Leonard: La Follia, Hegedűn játssza: Szendy Tihamér, a cseh-tagja, zongorán kíséri: Szabó Emil, a cseh-tagja. 10. Cseh-propaganda. Intézi: Nagy József, a cseh-főtájkára.

Nagy hangverseny a Bikában

Colette France, Engel Iván és dr. Hercz Ottó együttes hangversenye olyan szenzációja a debreceni zenei életnek, hogy irigyei a mai rossz időkben is rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg iránta.

Colette France bécsi nagy sikere nyomán Nyiregyháza-ról, Nyirbátorból, sőt Tokajból is foglaltak le jegyeket a nagy művész hangversenyére, amely éppen olyan hatalmas élménye lesz azoknak, kik meghallgatják, mint volt Guglielmotti, vagy Jeanne Marjie Darré első hangversenye annakidején. A Zenekedvelők Köre mindig érzékkel válogatta meg művészeit. A III. bérleti hangverseny január hó 15-én este 8 órákor kezdődik a Bikában. Jegyek kaphatók a Méliuszban és a Bika halliában.

SPORT

Befejeződött a magyar csapatok külföldi túrája

A Bocskay döntetlenül játszott Schwenfurtban

A külföldet járó magyar csapatok vasárnap befejezték szereplésüket s utban vannak hazafelé.

A Bocskay, mely Fieledgítően szerepelt a túrája-során, vasárnap Schwenfurtban az ottani válogatott ellen játszotta utolsó mérkőzését. A mérkőzés nehéz talajon folyt le, mely a helyi csapatra igen kellemes eredményt végződött. A csapat különben tegnap este jó erőben hazatért Debrecenbe.

Az utolsó túranap meglepetése a Ferencváros nagy veresége Düsseldorfban: ezzel szemben kellemesen hat Újpest nagy gólaránya győzelme a Pforzheimi válogatott ellen.

A III. ker. FC Olaszországban, míg Kispest és Szeged csapata Franciaországban öregbítette sikereit.

Eredmények:

Pforzheim: Újpest—Pforzheimi válogatott 7:1 (4:1).
Agrigentó: III. ker. FC—US Agroigento 4:1 (4:1).
Saint Briec: Kispest—St Briochim 7:1.
Brest: Szeged FC—AS Brestoise 7:0 (3:0).
Caghari: Budai „11”-Caghari komb. 0:0.
Düsseldorf: Düsseldorf vá. — Ferencváros 7:2 (2:2).
Schwenfurt: Bocskay—Schwenfurt vá. 1:1 (0:0).

Leander-főzettel mérgezte meg magát egy elkéseredett asszony. Kozák Mihályné született Tolvaj Róza Jánossy-utca 50. szám alatti lakos, aki anyagi okok miatt kénytelen volt külföldre válni a férjétől, annyira elkéseredett nagy nyomorúsága miatt, hogy tegnap délután leander-főzettel megmérgezte magát. A szomszédok eszméletlen állapotban találtak a szerencsétlen asszonyra, akit a mentők kiszállítottak a klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Állapota nem súlyos.



A budapesti rádió keddi műsora

9.15: Virány szalonzenekar. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjárás. — 12: Déli hangszó, időjárás. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő, időjárás, vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszer, és piaci árak árfolyamok. — 4.45: Pontos idő, időjárás, hírek. — 5: Tinkó Margit magyar nótákat zongorázik. — 5.30: If. Lovász Márton: „A szerkesztő a nyomdában”. — 6: Katonazene. — 7.15: Francia óra. — 7.45: Országos Liszt Ferenc Társaság hangversenye. — Uána kb. 9.40: Pontos idő, hírek, időjárás. — Majd: Erdélyi Patat Leó jazzzenekara V. Miklós énekcsapattal. — 11: Károlyi Árpád és cigányzenekara.

KÖZGAZDASÁG

Hajdúvármegye mezőgazdasági állapota december hónapban

Surgóth Jenő m. kir. gazdasági főtanácsos, gazdasági főfelügyelő Hajdúvármegye december havi mezőgazdasági állapotáról az alábbi jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság ülésén:

Az őszi mezőgazdasági munkálatok — a tél beállta előtt a gazdák bevégeztek, valamint a tavasziak alá a szántási munkálatok túlnyomó részét elvégezték. Az őszi kalászosokat mindenütt kellő időben vetették el, melyek jól megerősödve és megbokrosodva kerültek a télbe.

A külső mezőgazdasági munkálatok szüneteltek és azok a belső és magtári munkálatokra szorítottak. A m. kir. gazdasági felügyelőség gazdasági munkaközvetítő irodájában az év folyamán személyesen összesen 510 egyén jelentkezett. Ebből vármegyei volt 220 egyén, akik közül elhelyeztetett 26.

Az 1932 év folyamán a gazdasági

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban elenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett küldünk. Apróhirdetést vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési újképekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

<p>Betöltendő állás nőknek</p> <p>Német kisasszonyt keresek egész napi, vagy délutáni alkalmazásra. Komlóssy ut 30. x</p> <p>Szorgalmas megbízható kislány, — sárcsarnokba felvétetik. Péterfia 48. 730</p> <p>Mindenes leányt felveszek, csak jó bizonyítvánnyal rendelkező jelentkezzen kizárólag déli 1 és 2 óra közt. Péterfia utca 26. keresztút. 728</p> <p>Fehérnemű varrónő ajánlkozik uriházakhoz, napi 1 pengőért. Vár u. 12., özv. Laczikusné. 3029</p>	<p>Intelligens német kisasszonyt délutánra keresek Baranyai utca 12. Trafik 3024</p> <p>Fehérnemű varrásra házalkhoz — ajánlkozom Faragó u. 17. 3027</p> <p>Betöltendő állás férfiaknak</p> <p>Kifutó felvétetik, Miklós utca 53. sz. Tóth József pékmesternél. 3022</p> <p>Állást kereső férfiak</p> <p>Ujságáros rikkancsokat keres Morvay Hirlap-iroda, Hunyady utca 11. 606</p>	<p>Állást kereső nők</p> <p>fiatal leány elmenne hármilyen üzletbe kiszolgálni, kezdő fizetésért, vagy idősebb házaspárhoz, hol jó bánásmódban részesülne. Cim a kiadóban 604</p> <p>Butorozott szoba</p> <p>Butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással Péterfia utca 24., első ajtó. 710</p>
---	---	---

felügyelőség kamatmentes államsegély mellett a köztenyésztés céljaira kiosztott összesen 38 drb. magyar és 10 drb. nyugati fajta tenyészbikát, összesen 26.280 P. értékben és 27 drb. tenyészkanit 3090 P. beszerzési árban.

Terménytőzsde

Ma reggel a készáruvásáron, mint a határidőpiacon szilárd volt az irányzat. A készárunál a buza 20—25 fillérrel drágult, a rozsnál 5 fillér volt a javulás. A határidőpiacon átmenetileg közel 30 filléres javulások is voltak a márciusi és májusi búzára. A márciusi rozs 12 fillérrel magasabban zárt mint szombalon.

A májusi tengeri szintén 10 fillérrel magasabb volt zárlatkor, mint tegnapielőtt.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 13.10—13.50, fűszai 12.55—12.70. Határidőüzlet: Buza: március 13.56—57, május 13.92—93. Rozs: március 7.16—20. Tengeri: május 7.85—87.

Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.30—13.80, 78 kg 13.45—13.90, 79 kg 13.60—14.10, 80 kg 13.75—14.30, fűszai 77 kg 12.65—12.80, 78 kg 12.80—12.90, 79 kg 13.00—13.15, 80 kg 13.15—13.25.

Rozs: pesty. 6.05—6.15, egyéb rozs 6.05—6.15, tak. árpa 8.80—8.90, fely. sörárpa 10.25—12.50, zab 9.00—9.25, tiszai tengeri 6.40—6.50, egyéb tengeri 6.40—6.50, korpa 6.10—6.20.

Árverési hirdetmény kivonat

Elárverezem 1933. évi január hó 11. napján délelőtt 11 órakor Debrecenben, Ferenc József ut 28/c. szám alatt dr. des Combes László ügyvéd irodájában a vb. Bosznay J. és Tsa cég követeléseit. A követelések jesszéke és az árverési feltételek az irodai órák alatt ugyanitt megtekinthetők.

Rápolthy János sk. kir. bír. végrehajtó.

LAPUNKAT TAMOGATJA. HA HIRDETOINKNEL VASAROL.

Különbejárato
csinosan butorozott szoba, esetleg ellátással január 15-re kiadó. József kir. herceg utca 11. sz. 3030

Balkonos,
elegánsan butorozott szoba kiadó. Püspöki-palota, III. kapu, III. emelet, 12-a, balra 6047

Kiadó lakás

Négy szoba,
hallos modern lakás, — központi fűtésrel kiadó. Simonffy utca 7. szám. 1967

Árpád-tér
közelében utcai két szoba, konyha, spájz, lakás azonnalra is kiadó. Petai utca tizannyolc szám. 667

Udvari lakás
csak raktárnak, vagy irodának műhelynek kiadó. Csapó utca 10. 675

Kiadó
két szoba, mellékkegyiségekből álló családi ház, egészben. Maróthy György u 9. 668

II. emeleti
5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

4 szobás
udvari lakás gáz, villany bevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczi 8. 689

Modern
négyszobás, komfortos lakás májusra kiadó — Értekezés dr. Mártonnál, Szent Anna 14 sz. 9—1-ig. 699

2 szoba,
előszobás garzon lakás kiadó, esetleg butorozva is. Maróthy György utca 5. szám. 715

2 szoba,
1-1, előszobás lakás — február 1-re kiadó. Rákóczi Jenő utca 7. házfelügyelő 3000

Udvari lakás, 2 szoba, konyha, előszoba kiadó. Bethlen 44. 732

Egy szoba,
konyhás lakások csendes, tiszta udvarban. — háromfartással olcsón kiadók. Budai Ézsaiás utcából nyíló Tarr utca 3. 729

Utcai
háromszobás lakás mellékkegyiségekkel, napos udvarban, azonnal kiadó. Ruzsándia 9. 727

Ajánlat

Kiéggett
villanykörte, becserelek Knöpfler, Hatvan u 2. 1586

Tűkörgyártás
üvegsziszolás, foncsirozások, üvegezések Sipkovitsnál, Nagyvárad u 15. Telefon 23—56. 1819

Buzaaljat,
repcelaját és köles keveréket hármilyen — mennyiségben veszek. Apaffy utca 20. 656

Römmly-kártya
csomagja 2.50. Bridge-kártya csomagja 2.90, Szász trafik, Piac 64.

Kocsik
ujak és javítottak minden alakban. Riesz kocsik. Debrecen 1515

Kereslet

Szövő-mestert
keresek, időszakos foglalkozásra, azonnal. — Cim a 14-44ben. 641

Butorok

Uj hencser
eladó. Szó oszlói út 6. ház, b-10. Weisz. 3028

Iróasztal
masszív, irodai eladó. — Piac utca öt. Hölgyfodrászatban. 366

Üzlet, műhely, raktár

Piac utcai
üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 224

Üzlethelyiség
Rózsa utca 2. Tiszapalotában kiadó. Értekezhetni házigazdájánál. Délután 4—5-ig. 367

Kapuzlati
elarusító fülke kiadó. Csapó utca 10. 675

Üzlethelyiség
műhelynek is alkalmas, kiadó. Szent Anna u. 22. 799

Kiadó üzletek
Piac 83 és Király u. sarok üzlethelyiség — azonnal kiadó. 2085

Üzlethelyiség
és szoba, emeleten. — Szoba földszinten kiadó. Piac utca 63. 690

Eladó állatok

Koldótyúk,
tenyészaknás, házörzökutya, kártyaszatol eladó. Széchenyi ut 16. 725

Autó, motor, kerekpár

Autóját
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Posta-riknál, Nyíl utca 15. 692

Eladó ház

Maróthy György utca 24
ház, gazdálkodónak — nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdeklődhet Népszövetségi Hitelszövetkezethél, Szent Anna u. tiz szám. 634

Csokonai utca
46. sz. ház eladó. Két jó lakás van rajta, gazdálkodónak is nagyon alkalmas. Értekezni: Népszövetségi Hitelszövetkezethél, Szent Anna tiz. 707

Nap utca 23.
kitünő családi ház, aki egyedül, kényelmesen akar lakni, azonnal vegye meg. Ocsó. Érdeklődhet Népszöv. Hitelszövetkezethél, Szent Anna tiz. 635

Eladó föld

22 holdas
erdőtűz, prima talaj, közvetlen a Nyírábrányi vasutállomás és kövesút mellett igen kedvező feltételek mellett eladó. Értekezés Bethlen 44. 731

Kilenc hold
prima fekete föld, kövesút mentén eladó. — Könyök utca 8. x

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Simonyi uton Kardos villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédi irodában. — Bathányi u 14. 3372

ELADÓ
600 négyzetméter házhely, esetleg két részben is. Rigó u. 33. sz. (Homokkert) szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve. Értekezni Ispotyály utca 13.

Eladó ingóság

Kiállításra
készült remek réz és majolika asztaltűzhely (sparhelt) olcsón eladó. Bercsenyi u 82. 3926

Irópép
használt, libatlan, olcsón eladó. Huray, — Werbőczy u 2. 603

Másológép,
függönytartók, gázcsillár, 2 méteres asztal eladó. Csapó utca 10., az udvarban. 675

Különbéle

Eladó
vivőfelszerelés, ugyanot, prima, rövid, kereszt-hyros zongora kiadó. Miklós u. 41. 270

Kéretik
azaz utas, aki vasárnap este a halmazújváros vonathoz női pénztárcaiban 4 drb. vasúti arcképes igazolványt talál hogy mivel azok reá értéktelenek. Kuruc u. 14 szám alá sziveskedjék leadni, ahol illő jutalomban részesül. 3028

Elveszett
egy fekete selyem ernyő vasárnap este a Vig-mozgóban, aki kézzhez szolgáltatja 5 P jutalomban részesül. Székelyné, Egymalom utca 6. 3035

Mikes Kelemen u. 31.
alól vasárnap elveszett egy barna fehér tarka vadaszvízsla. Megtaláló jutalomban részesül. 726

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.
Feloldó kiadó: DR. PAJOR GYÖZÖ igazgató. FRISS SÁNDOR művezető